

## 稳增长促发展攻坚年

从“握手”到“携手”  
——宁蒙双向奔赴推动人才跨区域流动

本报记者 马照刚

依偎着黄河，宁夏与内蒙古这对地缘相近、人文相亲的兄弟省区，正以人才交流为纽带，为高校毕业生铺就广阔就业新路，为区域经济注入澎湃活力，开创协同发展崭新局面。

6月12日至13日，自治区人力资源和社会保障厅积极行动，组织宁夏大学、宁夏工商职业技术学院、宁夏师范大学等高校，奔赴内蒙古开展访企探岗专项行动。内蒙古鄂尔多斯电力冶金集团、内蒙古星光煤炭集团、鄂托克旗建元煤焦化有限责任公司以及呼和浩特市的内蒙古伊利实业集团股份有限公司等企业，都留下了宁夏高校负责人探寻就业岗位的足迹。如今，在这些企业的生产车间、办公场所，宁夏籍务工者勤奋工作的身影随处可见。

在内蒙古鄂托克旗建元煤焦化有限责任公司公用工程车间里，仪表盘的蓝光映照着李泉专注的侧脸。这位宁夏工商职业技术学院物流管理专业的毕业生，正紧盯分盐装置参数屏。谈及在此工作的选择，李泉眼中满

是憧憬：“这里有很大发展空间，比较适合我。”虽然才入职两个月，李泉的试用期工资已有约5000元。说话间，他抹了抹额头上的汗，嘴角却始终上扬，“转正后工资能达到5500元以上。”像李泉一样，目前在鄂托克旗建元煤焦化有限责任公司工作的宁夏籍务工者达400余名，其中高校毕业生就有82名。

内蒙古鄂尔多斯电力冶金集团与宁夏人社部门建立劳务协作，与宁夏9所高校建立校企合作关系，吸引宁夏籍农村劳动力、高校毕业生等重点群体劳动者就业4000余人。该集团招聘部长陈旭表示：“我们将与宁夏建立更紧密的劳务合作关系，继续加强校企合作，通过‘政府搭台、企业唱戏’，吸纳更多宁夏籍劳动者就业。近期，计划再从宁夏招录200名化工等专业毕业生。”

宁夏大学新华学院2023届毕业生邓彦静，毕业后入职内蒙古鄂尔多斯电力冶金集团，从基层生产车间现场中控工干起，凭借毅力与勤奋，短短2年就晋升为集团PVC公司综合部党工团主管。回想起这段奋斗

历程，邓彦静感慨万千：“这里生活设施完善，单身宿舍、职工食堂等一应俱全，工作中前辈的悉心指导，让我受益匪浅。”如今，邓彦静已组建了家庭，扣除“五险一金”后，月薪5000元左右，“未来，我会继续努力向着更好的方向迈进。”

来自西吉县的马一成，现任内蒙古鄂尔多斯电力冶金集团PVC公司二工厂树脂过程化验班班长。“我到这里一年多，深切感受到企业浓厚的人文关怀，这让我更加坚信当初的选择正确。”马一成介绍，厂区周边购物等生活配套设施较为齐全，交通便利，两小时车程就能到银川。目前，马一成月工资约8000元，他满怀信心地表示，希望依托企业的优质平台，通过自身努力，实现职业发展的突破，收获更灿烂的未来。

这些生动鲜活的就业场景，正是宁夏“稳内拓外”促高校毕业生就业的精彩缩影，充分彰显了其稳健务实的就业策略与积极拓展外部资源的创新实践。

在呼和浩特市，内蒙古伊利实业集团股份有限公司、内蒙古圣钒科技新能源有限公司同样成为很多宁夏高校毕业生的就业目的单位。截至目前，伊利集团已累计吸纳宁夏籍高校毕业生340多人，其中宁夏伊利乳业有限责任公司吸纳168人。

宁蒙两地山水相依，人文相通，就业合作基础深厚。2024年4月，两地签订《人力资源交流合作协议》，在企业用工、联合招聘、信息共享等方面建立市场供求信息互通机制。一年多来，两地相互支持，组团参加招聘活动，为高校毕业生搭建职场桥梁，有效促进跨区就业，形成良性循环。宁夏为内蒙古企业输送急需的技术人才，内蒙古产业优势也为宁夏毕业生提供广阔发展空间。

“接下来，我们将在内蒙古建立劳务工作站，为跨省就业毕业生提供全周期服务。”自治区人力资源和社会保障厅相关负责人表示，将持续加强交流合作，定期互访，加大与重点用工企业对接，搭建用工企业和高校毕业生交流平台，促进两区青年跨区就业合作，为两省区经济社会发展注入新动力。

## 盐池羊肉等宁味亮相「味到京城」美食节

本报讯（记者 杨娟）“哇，这个羊肉好鲜，真好吃！”6月13日，在2025北京国际美食荟暨“味到京城”美食节现场，一锅现场清炖的盐池羊肉香味散开来，迅速吸引了众多游客闻香而来，品尝后赞不绝口。北京广播电视台主持人范乐也是众多“追香”族中一员，她用“香迷糊了”“惊现‘顶流羊咩咩’”等生动语言主动为宁夏羊肉“打call”。一时间，宁夏羊肉等美食在京城美食节上“火力全开”，收获好评。

6月12日，国家机关事务管理局办事处和综合管理司、北京市商务局、北京市西城区政府牵头主办，联合宁夏回族自治区政府驻北京办事处（以下简称自治区驻京办）等30个省（自治区、直辖市）驻京机构、北京市相关区政府，在北京市展览馆南广场共同举办2025北京国际美食荟暨“味到京城”美食节，活动以“寻味北京 烟火人间”为主题，从6月持续至9月底，多措并举打造北京国际美食之都。

为充分把握这次展示宁夏美食魅力的难得机会，提高宁夏美食的知名度、美誉度，自治区驻京办积极对接主办单位，精心组织宁夏大厦有限公司餐饮部、北京金百草餐饮管理有限公司、北京京城焰餐饮管理有限公司3家极具宁夏特色的餐饮企业亮相美食节。

现场，8号展区一字排开的4个宁夏展位，有香喷喷入口即化的手抓羊肉、油滋滋的烤羊肉串、麻辣滚烫的羊杂汤、酸辣爽口的凉皮、百草八宝锅涮羊肉、红彤彤的中宁枸杞、甜丝丝的农垦酸奶、香气四溢的八宝茶等，香气弥漫，人头攒动，受到京城市民一致好评。

自治区驻京办相关负责人介绍，在此次美食节启动仪式上，北京市商务局与自治区驻京办签订《建设国际美食之都合作协议》，推动京宁务实合作，进一步提升宁夏特色美食和优质产品美誉度和影响力，促进北京餐饮业高质量发展，助力打造荟萃全球风味的国际美食之都。“我们将充分发挥驻京优势和桥梁纽带作用，持续与北京市有关单位联合开展系列活动，让‘宁夏优品遍京华’，助力乡村全面振兴。”

本报讯（宁夏日报报业集团全媒体记者 焦小飞）外来随迁子女能在银川上学吗？教育优抚对象的范围如何规定？6月13日，银川市召开2025年中小学招生工作及中考考务会，对百姓关心的招生问题一一解答。

今年，银川市实行“两为主、两纳入、以居住证为主要依据”的外来随迁子女义务教育入学政策，保障外来随迁子女应入尽入。外来随迁子女从银川的初中学校毕业后，可在



## 非遗“活”起来“火”起来

↑6月14日，市民在选购非遗产品。当天，2025年文化和自然遗产日宁夏主会场暨非遗消费嘉年华活动在银川览山公园启幕，开启为期5天的非遗文化盛宴。今年的文化和自然遗产日主题是“让文物焕发新活力绽放新光彩”。连日来，全区各地文旅部门积极开展多姿多彩、亮点纷呈的活动，不断推动文化遗产融入大众日常生活，推动保护利用成果全民共享。

本报记者 杨嘉琪 摄

←6月14日，在2025年文化和自然遗产日盐池县宣传展示系列活动现场，市民一起画脸谱。

宁夏日报报业集团全媒体见习记者 贺静 摄

## 银川多措并举保障特殊群体入学就读

当地报名参加中考。

对乡村孤儿、事实无人抚养儿童、本人或父母残疾、家庭经济困难等特殊群体，各县（市）区制定教育安置方案，“一人一案”妥善安置。对“全国适龄残疾儿童少年义务教育入学情况监测系统”中信息进行核查，具备接受教育能力的残疾儿童少年，优先就近安排

到普通义务教育学校随班就读；对不具备接受普通教育的残疾儿童少年，统筹安排到特殊教育学校就读；对因残疾程度较重，不能进入学校就读的残疾儿童少年，采取送教上门的方式实施义务教育。

根据国家及自治区有关规定，银川对符合规定的烈士子女、现役军人子女（含在

职国家综合性消防救援队伍人员子女）、公安英模和因公牺牲伤残警察子女、外籍华侨子女等优抚对象，落实教育优待政策。本着“自愿申请、公开公平、就近就便”的原则，完善辖区义务教育学校“长幼随学”、双（多）胞胎适龄儿童并号电脑随机录取服务等举措。

## 宁夏农垦“降本清欠”显效

降本4.6亿元 清欠20亿元

通过发行中期票据、绿色债券等多元化融资工具，综合融资利率从6.44%降至历史最低2.75%，前5年累计节约利息超5亿元，2024年节约利息8328万元。土地规模化经营更带动种植板块14家农场利润飙升33%，创历史新高。

为破解原奶销售困局，宁夏农垦主动出击，奔赴全国26个省区“敲门招商”，利用3个月时间，实现新增原奶外销500吨/天，全年销

售原奶71万吨，同比增长18%，彻底扭转渠道单一困局。同时，宁夏农垦财务共享中心构建了“六层金字塔”数字化体系，荣获三项国家级大奖。采购共享中心与伊利、蒙牛、京东等行业头部企业合作共享供应渠道，建立优质供应商库，2024年采购264笔，成本直降10%，节约成本达1亿元，实现“阳光、高效、降本”三重目标。

针对历史欠账，宁夏农垦依托智能平台

重拳清欠，全年回笼资金20亿元，超额完成年度目标任务41%。其中，清收内部三角债12亿元，资金优先反哺核心业务，保障全集团资金链安全；清收外部应收账款8亿元，破解“旧账难收”顽疾，大幅降低坏账损失。

下一步，该集团将继续锚定全国一流现代农业集团目标，持续深化“降本增效”与“清欠攻坚”，以改革、创新、绿色为引擎，在高质量发展航道上全速前进。

## 中央第五生态环境保护督察组向宁夏转办第十六批群众信访举报件

本报讯 6月14日，中央第五生态环境保护督察组向宁夏回族自治区转办第十六批信访举报件共41件，其中来电39件、来信2件。本批次信访举报件涉及银川市26件、石嘴山市2件、吴忠市4件、固原市3件、中卫市6件。上述信访举报件已全部及时交办调查处理。

截至6月14日，中央第五生态环境保护督察组累计向宁夏回族自治区转办信访举报件共522件，涉及水污染问题41个、大气污染问题166个、土壤污染问题92个、生态破坏问题59个、辐射污染问题3个、噪声污染问题138个、其他污染问题23个。

## 银川将新增5个热门目的地航班航线

本报讯（记者 张唯）6月13日，记者从西部机场集团宁夏机场有限公司获悉，银川河东国际机场将在暑运期间新增、加密多趟航班，进一步优化拓展航线网络，提升航空运输保障能力，充分满足广大旅客出行需求。

此次宁夏机场公司积极促成长龙航空、首都航空、祥鹏航空、西藏航空等多家航空公司参与增补航班。暑运期间，银川河东国际机场将新增银川至丽江、泸州、喀什、奇台、绵阳等5个热门目的地的航班航线，并加密银川至青岛、北京、广州、深圳、成都、上海等10个城市的航班航线。

根据宁夏机场公司研判，7月至8月，银川至北京航班有望增至日均13班，银川至上海航班增至日均10班，银川至成都、广州两地的航班将分别增至日均9班和日均8班，银川至杭州、济南两地的航班都将增至日均7班，银川至昆明航班增至日均6班，银川至青岛、重庆、乌鲁木齐等地航班也将分别增至日均5班。

## 闽宁两地法院签署干部交流协议

本报讯（记者 张适清）6月10日至12日，自治区高级人民法院和福建省高级人民法院共同签署《互派干部交流学习框架协议》。

根据协议，福建省高院每年将选派不少于6名政治素质高、业务能力强的干部到宁夏法院进行帮带，重点聚焦破产审判、知识产权审判、环境资源审判等领域，为宁夏法院带来先进的审判经验与理念。宁夏法院也将每年选派4名以上年轻干部赴福建法院开展交流锻炼。互派干部群体以法官为主，同时涵盖审判辅助人员和司法行政人员，交流时长3至6个月，此外，两地法院还将将在干部教育培训等方面进一步深化合作，推动两地法院干部实现观念互通、思路互动、业务互学。目前，首批6名福建法院选派的学习交流干部已先后抵达海原县人民法院等法院报到。

近年来，自治区高院先后探索打造庭审实战化培训、导师帮带等干部培养新平台，并提出实施政治素养、司法业务等“六项能力水平提升工程”，全面提升干部素质。此次与福建高院签署协议，不仅是闽宁深厚情谊在司法领域的延续，更是宁夏法院拓宽干部能力提升渠道的重要举措。“通过此次干部互派交流，宁夏法院干部能够学习福建法院先进的管理经验和审判技巧，而福建法院干部也能在不同的司法环境中拓展视野，提升综合能力，两地法院将实现优势互补、资源共享，共同提升干部的政治素质、业务素质和职业道德素质，推动两地法院协同发展，也将进一步丰富闽宁协作的内涵，书写司法协作的新篇章。”自治区高院相关负责人说。

## 天天讲安全

## 100件救生物品加密投放 唐徕渠银川城区段

本报讯（记者 魏云云）6月13日，宁夏民生物业服务有限公司向宁夏唐徕渠管理处捐赠100件救生圈、救生衣，并加密投放至唐徕渠银川城区段沿岸，为市民生命安全再添一道防护屏障。

唐徕渠穿过银川市区20多公里，沿线公园是市民夏季纳凉休闲的好去处，不少市民冒险在渠中游泳、渠边戏水，极易发生溺水事故。近年来，唐徕渠管理处始终将防溺水工作作为重点，构建起“人防+物防+技防”三位一体安全防护体系。日常管理中，巡护人员高频次巡查渠段，重点时段增派人员定点值守，及时劝阻涉水危险行为；在渠段城市段交通要道、人员密集区域，每隔50米配置救生圈、救生杆等救援设备，设置醒目警示标识、悬挂横幅。此次救生物品的加密投放，进一步完善了物防体系。

“现在已进入灌溉高峰期，高水位运行中的渠水又急又深，边坡既陡又滑，广大市民切勿在水边嬉戏、渠中游泳。一旦帽子、球等物品不慎落水，不要下水打捞。”唐徕渠管理处杨显桥管理所副所长哈元辰说，随着暑期临近，唐徕渠管理处也将加大对重点水域的巡查监管力度，提醒家长履行好监护责任，共同守护生命安全。



6月13日，银川市金凤区荣华园小区内，自治区市场监管厅特种设备检验检测研究院检验人员正在对完成老旧小区电梯更新后的电梯进行检验。近日，自治区市场监管厅宁夏特种设备检验检测研究院完成了金凤区首批包含翠柳小区、民生花园、陶然水岸等11个小区在内的114台老旧电梯的更新检验工作。

本报记者 马楠 王洋 摄

## 宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)